

# 少了爆竹声 多了平安讯

## 这个春节长假,全省治安状况“七日晴”

**Z** 本报记者 陈佳妮 张倩 陈立波  
通讯员 陈谊 何香庚 叶家豪 王玲玲 于军 庞振煦

春节7天,杭州连续的阳光灿烂,气象台用“老天爷派送给我们的大红包”来形容那几天的好天气。和天气一样“晴朗”的,还有全省的治安状况。

昨天,记者从省公安厅获悉,全省各级公安机关全力做好春节安保各项工作,有效维护了全省社会治安稳定。节日期间,各大景区秩序良好,各类大型群众性活动安全有序,全省社会治安总体平稳。

2月7日至13日,全省公安机关累计投入安保警力39.6万人次,同比增加53.5%。共接群众报警33.4万起,同比下降4.6%。其中,杭州市共接警4.2万余起,有效警情1.6万余起,同比分别下降12.4%和10.5%,其中刑事警情下降28.3%,交通类警情下降7.6%,消防类警情下降8.9%。

2月7日(除夕)晚至8日(年初一)凌晨,2016新春佛教文化旅游活动时隔一年后在杭州各大寺庙重启,1.2万余名群众参加活动。杭州警方共投入1100余名警力,严格落实各项安全保卫工作措施,确保了群众“平安出行、平安祈福”。

今年春节,杭州6个主城区实行“爆竹禁令”。据统计,截至2月13日,杭州警方共查处烟花爆竹非法窝点46处,收缴烟花5837件,查处各类违法人员42人(刑事拘留1人、治安拘留19人、罚款22人)。其中,除夕夜当晚查处违法燃放烟花爆竹案件4起,大年初一查处违法燃放烟花爆竹案件3起。

另外,春节期间,浙江省火灾形势总体平稳,全省消防部队共接警出动2322次,出动车辆4009辆次,出动警力23720人次,营救疏散群众574人,抢救财产价值2874.1万元;发生火灾1333次,与去年同期相比火灾起数下降5.4%,未发生较大和有人员死亡的火灾及抢险救援事故。

另一个让人愉悦的消息是,高速公路返程情况并没有想象中那么堵,不过事故倒是比平时多了3到4倍。数据显示,在高速交警杭州支队辖区,春节假期共发生交通事故600余起,比去年多出210起,其中杭金衢高速和杭徽高速最多,分别为170余起和140余起,事故多以追尾为主。

### 老人把整桌年夜饭搬进了派出所

2月7号除夕夜,家人欢聚一堂,吃着团圆饭。对于磐安县公安局尚湖派出所的女民警舒旭霞来说,今年的团圆饭却显得很特别。

舒旭霞已经连续2年没有在家过年,原本安排她今年除夕轮休。当天一早,她就开始和家人为年夜饭忙活起来。想不到,上午10点,她临时接到了去杭州出差的任务。

今年的除夕团圆饭又泡了汤,可舒旭霞二话不说,立即出发。下午4点,舒旭霞收到了同事发来的一条微信——她爸妈在派出所厨房忙碌的照片。

原来,二位老人心想女儿不在,算不上团圆饭,又听女儿提过,往年派出所的年夜饭都是用泡面对付。老人家不禁心疼,于是,干脆将早上准备的食材全部带来派出所,跟值班民警们一起做饺子、煮火锅。

晚上7点,舒旭霞和同事顺利完成任务回到派出所,迎接他们的是等待的家人、同事和一大桌暖心的饭菜。

值班组里的小吴,是2015年刚参加工作的新警,今年是他第一次不在家过年。“本以为,年夜饭真要吃泡面加香肠,没想到叔叔阿姨给我们做了顿年夜饭,让我们这些外地的新警也感到了家的温暖。”

### 除夕夜240万玉器被盗



埋玉器的现场



被盗玉器

2月8日凌晨,许多人正沉睡在甜美的除夕梦中,永康市公安局接到一起特大盗窃案的警情,一家玉石批发店内大量玉器被盗,损失价值高达240余万元。

民警在现场勘查时发现,犯罪嫌疑人是从店后门撬门进入,店内4个柜台的翡翠玉石被洗劫一空。通过调看周边监控,警方注意到,7日晚10时10分,一男子手提两袋重物出现,随后骑金色电动车离开,具有作案嫌疑。

警方经进一步调查,锁定嫌疑人:沈某,某城中村村民,在玉石店对面经营一家服装店,且有盗窃前科。8日晚11时,警方在某城中村菜地附近抓获沈某,并从他家菜地中挖出了被盗的上百件玉器。

沈某说,自己开的服装店并不赚钱,生活也比较艰苦。除夕夜他喝了点酒,便起了贼心。沈某说,之前他曾在玉石店所在的铺子开过服装店,所以对店内的房屋结构相当熟悉。作案前,他还特意关掉了后门巷子的路灯,以防被外部治安监控探头拍到。

目前,沈某因涉嫌盗窃罪已被警方刑事拘留。

### 逃得过初一,逃不过初二

“大年初一白天报警,当夜案子就破了,公安效率真高。”2月9日大年初二上午,绍兴柯桥公安局的民警去涉案现场调查,刚踏进福全镇信诚村,就被闻讯赶来迎接的村民团团围住了。村民的这份褒奖,让春节里执勤的民警士气大振。

大年初一清晨,柯桥区福全镇信诚、欣华、峡山等几个村子的村民纷纷傻了眼——自家的汽车窗户被敲破,放在车里的香烟等值钱东西不翼而飞。经指挥中心统计,大年夜,先后有近30辆高档汽车遭殃。

经过侦查,警方发现3名“全副武装”的可疑人员,他们用帽子、口罩将自己捂得严严实实。8日凌晨1时6分,3名可疑人员撬开一辆黑色汽车的副驾驶车窗,从车内拿出东西后,迅速离开;凌晨1时29分,3人又出现在另一处,继续寻找下手目标……

8日晚11时,柯桥警方迅速出动,先后在网吧、出租房内抓获贺某、李某、郑某、张某4名犯罪嫌疑人。令人吃惊的是,4人中年龄最大的贺某都是1999年出生的,还不到18岁,另3人则都是“00后”。

据交代,他们从2月份开始,先后在绍兴多处用螺丝刀撬盗汽车40多辆,仅除夕晚上就偷了近30辆汽车。

目前,该案还在进一步调查中。



柯桥偷车的犯罪嫌疑人从源村10#奔向东南

### 小小纸板引发一场火灾

今年春节,杭州6个主城区内禁止燃放烟花爆竹。来自杭州市消防支队的警情通报显示,今年除夕夜杭州全市范围内仅接到2起因违规燃放烟花爆竹引发的零星火灾,相较于2015年除夕夜19起因燃放烟花爆竹引发的火灾,今年的消防部门总算松了一口气。

不过,由于消防安全隐患引发的火灾仍时有发生。

2月11日晚上11点多,湖州吴兴区金龙家苑楼道内发生火灾,就是因为存在消防安全隐患。

该小区属于拆迁安置小区,存在的消防安全隐患众多。起火的是一幢居民楼17楼楼道内的一堆纸板垃圾,燃烧产生的浓烟将整个楼道完全封锁。消防官兵赶到现场后,立即全副武装登上17楼。可没想到的是,17楼的墙体消火栓竟然没有水,消防官兵只好挨家挨户去敲门,到居民家中接了几桶水,才将火扑灭。

“别看这起火灾不大,但存在的消防安全隐患真不少。”消防员说,居民楼所有的消防设备都形同虚设,消火栓里没有水,楼梯间的常闭式防火门敞开,而且楼道和楼梯间里堆满了杂物,堵塞消防疏散通道。

下一步,辖区消防大队将加大对此类小区的检查整改力度。

### 高速返程 GO GO GO!

“杭新景高速富春江互通附近排队缓行2公里、杭金衢高速张家畈互通附近缓行3公里、杭徽高速转绕城高速排队缓行2公里……”昨天是春节小长假的最后一天,微信朋友圈被“返程遇堵”的图文不断刷屏。

然而,从杭州高速交警的数据来看,今年春节假期的返程并没有预想中那么猛烈,长时间拥堵的情况比较少见。

从金华返回杭州的王小姐走的是杭金衢高速。下午2点多,她驾车从金华市区驶上高速2公里左右,前方就出现了排队缓行,之后过了新岭隧道,车速降到了20公里/小时左右,“好在没有一路堵,过了张家畈互通,车速就提了上来”。

杭州高速交警表示,春节假期的返程高峰虽然致多条高速公路出现拥堵,但情况比预想的好很多。其中重要的原因是,春节期间不同于其他假期,学生和在杭经商、打工的外地人很多还没有返杭,还有部分市民已经于初四、初五错峰返程。高速交警预计2月17日(初十)前,还会不断有返程车流出现。